
Пя чэн не «Са лод кі ду эт».Пя чэн не «Са лод кі ду эт».

Вiн шу ем з пра фе сiй ным свя там усiх ра бот нi каў Вiн шу ем з пра фе сiй ным свя там усiх ра бот нi каў 
СЕЛЬ СКАЙ ГАС ПА ДАР КI!СЕЛЬ СКАЙ ГАС ПА ДАР КI!

Пры мi це ў гэ ты дзень шчы рыя сло вы па дзя кi i па жа дан нi даб ра бы ту i пос пе хаў! 
Ня хай зда роўе не пад во дзiць, пла ны ажыц цяў ля юц ца, ма ры спраў джва юц ца, 
а пра ца вi тасць, пра фе сi я на лiзм, лю боў да абра най спра вы бу дуць за ло гам 
да стат ку i пра цвi тан ня ў спра вах!
Дзя ку ю чы Ва шым пра ца вi тым ру кам у нас ёсць маг чы масць атрым лi ваць ка-
рыс ныя i эка ла гiч на чыс тыя пра дук ты.
Не маг чы ма ўя вiць што дзён ны, у тым лi ку i свя точ ны стол без хле ба бу лач ных 
i кан ды тар скiх вы ра баў! ААТ «Бу лач на-кан ды тар ская кам па нiя «До мо чай» 
пра па нуе вя лi кi асар ты мент смач най пра дук цыi, якi не па кi не абы яка вым нi 
ад на го спа жыў ца. Вы ра бы вы пус ка юц ца толь кi з на ту раль най сы ра вi ны па 
кла сiч най тэх на ло гii вы твор час цi. Мы лю бiм тое, што зроб ле на з ду шой!
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Торт «До мо чай» фун дук но вы.

Снэ кі па-італь ян ску: Снэ кі па-італь ян ску: 

• гры сі ні, • гры сі ні, 

• та ра лі, • та ра лі, 

• крас ці ні.• крас ці ні.
Пер ні кі «До мо чай» ім бір ныя.

Хлеб «До мо чай» Хлеб «До мо чай» 
дух мя ны асаблівы.дух мя ны асаблівы.

Бу лач ка «Ла су нак ма ка вы».

ы

о ч »»  м б рр ныыя.о чай» ім бір ныя.

Буу ач  Бу лач ка 

— Мы ўвесь час шу ка ем 
но выя кан цэп ту аль ныя i ап ты-
маль ныя тэх нiч ныя ра шэн нi, 
якiя да зва ля юць па стаў ляць 
клi ен там су час ную тэх нi ку, — 
ад зна чае ге не раль ны ды рэк-
тар. — Тут пра цуе твор чы 
ма ла ды ка лек тыў iн жы не раў 
пад кi раў нiц твам на мес нi ка 
ге не раль на га ды рэк та ра па 
тэх нiч ных пы тан нях Вiк та ра 
Фi ла та ва. Гэ та спе цы я лiс ты, 
якiя вель мi доб ра ве да юць 
ры нак i за ся ро джа ны на апя-
рэ джан не яго па трэб. З 2010 
го да на га лаў ным прад пры-
ем стве па спя хо ва функ цы я-
нуе цэнтр на ву ко ва-тэх нiч ных 
рас пра цо вак, якiм кi руе кан-
ды дат тэх нiч ных на вук Ва сiль 
Пе ра воз нi каў. Рас пра цоў-
шчы кi цес на кан так ту юць у 
iна ва цый най сфе ры з за меж-
ны мi парт нё ра мi i фiр ма мi, 
пра мыс ло вы мi прад пры ем-
ства мi Бе ла ру сi i кра iн СНД, 
ар га нi за цы я мi НАН Бе ла ру сi i 
Мi нiс тэр ства аду ка цыi, шмат-
лi кай ка ман дай ды ле раў i спа-
жыў цоў на шай тэх нi кi.

— Сён ня Бе ла русь ро бiць 
стаў ку на ма дэр нi за цыю вы-

ЭЛI ТА НА ЦЫ Я НАЛЬ НАЙ ЭКА НО МI КIЭЛI ТА НА ЦЫ Я НАЛЬ НАЙ ЭКА НО МI КI
Хол дынг «Баб руй скаг ра маш» — ад на з тых кам па нiй, якiя сён ня ўпэў не-

на ад чу ва юць ся бе на мiж на род най арэ не i дэ ман стру юць, што бе ла ру сы мо-
гуць ства раць якас ны кан ку рэн та здоль ны та вар. У яго скла дзе за дзей нi ча ны 
ААТ «Кi ру ю чая кам па нiя хол дын га «Баб руй скаг ра маш», ААТ «Баб руйск сель-
маш», ААТ «Ор ша аг рап рам маш», ААТ «Ма ла дзе чан скi стан ка бу даў нi чы за вод», 
ААТ «НДIСт ро маў та лi нiя», ААТ «Брэсц кi элект ра ме ха нiч ны за вод» — шэсць 
прад пры ем стваў у роз ных аб лас цях Бе ла ру сi з коль кас цю пра цу ю чых 2611 ча-
ла век. Сён ня хол дынг зай мае вя ду чае мес ца ся род аг ра пра мыс ло ва га комп лек су 
Бе ла ру сi i кра iн СНД па аб' ёме вы твор час цi i экс пар ту. За апош нiя амаль два га ды 
ён па вя лi чыў аб' ём пра дук цыi ў 2,5 ра за! 
Пра тое, якiя за да чы ста вiць пе рад са бой 
кам па нiя, з кiм пра цуе i што пла нуе на 
перс пек ты ву, у раз мо ве з ге не раль ным 
ды рэк та рам упраў ля ю чай кам па нii хол-
дын га На дзе яй ЛА ЗА РЭ ВIЧ.

Толь кi фак тыТоль кi фак ты
Хол дынг «Баб руй скаг ра маш» не ад на ра зо ва ста на вiў ся 

лаў рэ а там Прэ мii ўра да Бе ла ру сi ў га лi не якас цi, кон кур саў 
«Най леп шыя та ва ры Рэс пуб лi кi Бе ла русь» i «Най леп шыя 
та ва ры Рэс пуб лi кi Бе ла русь на рын ку Ра сiй скай Фе дэ ра-
цыi», а так са ма не за леж ных пра фе сiй ных кон кур саў, якiя 
пра вод зяц ца ў рам ках най буй ней шых вы ста вак сель ска гас-
па дар чай тэх нi кi. За да сяг ну тыя па каз чы кi ў раз вiц цi пра-
мыс ло вас цi за 2019 год пра цоў ны ка лек тыў ААТ «Кi ру ю чая 
кам па нiя хол дын га «Баб руй скаг ра маш» уз на га ро джа ны 
га на ро вым сця гам Баб руй ска га гар вы кан ка ма, дып ло мам 
I сту пе нi i гра шо вай прэ мi яй. Кi раў нiк хол дын га На дзея 
Ла за рэ вiч ста ла лаў рэ а там пер шай бiз нес-прэ мii «Кi раў нiк 
го да — 2019. Элi та на цы я наль най эка но мi кi». Яна так са ма 
з'яў ля ец ца пе ра мож цам га рад ско га i ХII Рэс пуб лi кан ска га 
кон кур су «Жан чы на го да — 2019» у на мi на цыi «Па спя хо-
вы кi раў нiк».

За знач ны ўклад у са цы яль на-эка на мiч нае раз вiц-
цё Ма гi лёў скай воб лас цi Над зеi Ла за рэ вiч па вы нi ках 
2019 го да пры свое на га на ро вае зван не «Ча ла век го да 
Ма гi лёў шчы ны» ў на мi на цыi «Вы твор чая дзей насць». 

Больш iн фар ма цыi аб прад пры ем стве гля дзi це на сай це 

bobruiskagromach.com.bobruiskagromach.com.

твор час цi i ак тыў на ўка ра-
няе но выя тэх на ло гii. Вы, на-
коль кi вя до ма, iдзя це ў на гу 
з па тра ба ван ня мi ча су...

— Так. Ця пер мы рэа лi зоў-
ва ем iн вес ты цый ны пра ект па 
ма дэр нi за цыi фар ба валь най, 
на рых тоў ча-зва рач най i ме-
ха на апра цоў чай вы твор час-
цяў у рам ках дзярж пра гра мы 

раз вiц ця ма шы на бу даў нi ча га 
комп лек су Рэс пуб лi кi Бе ла-
русь на 2017—2020 га ды.

— На коль кi шы ро кая ў 
вас геа гра фiя па ста вак? 
I хто асноў ныя спа жыў цы 
ва шай пра дук цыi?

— 75 % агрэ га таў iдзе па 
100-працэнтнай пе рад апла це 
ў Ра сiю праз «Ганд лё вы дом 

«Баб руй скаг ра маш». За дзе-
вяць ме ся цаў гэ та га го да мы 
пра да лi су се дзям тэх нi кi на 
15 мiль ё наў до ла раў (112,4 % 
да ана ла гiч на га пе ры я ду мi-
ну ла га го да). Сты му лам рос-
ту ста лi ство ра ныя дзяр жа вай 
умо вы для гэ та га — па шы рэн-
не на менк ла ту ры, па стаў ка на 
ры нак тэх нi кi з но вым да баў ле-
ным кош там, дзяр жаў ная пад-
трым ка за меж ных про да жаў 
(ААТ «Пра маг ра лi зiнг», Указ 
№ 466, Указ № 534 «Аб са-
дзей нi чан нi раз вiц цю экс пар ту 
та ва раў (ра бот, па слуг)»). Ад-
быў ся сур' ёз ны рост экс пар ту 
на ка зах скiм на прам ку. Быў 
рэа лi за ва ны вя лi кi кант ракт 
амаль на пяць мiль ё наў до ла-
раў з тры ма контр аген та мi. Гэ-
та ўся лi ней ка сель гас тэх нi кi: 
ка сiл кi, трак тар ныя пры чэ пы 
i паў пры чэ пы, прэс-пад бор-
шчы кi i гэ так да лей. За дзе-
вяць ме ся цаў бы ло рэа лi за ва-
на пра дук цыi на 3,2 мiль ё на 
до ла раў, што скла ла 144,1 % 

да ана ла гiч на га пе ры я-
ду мi ну ла га го да. Ся род 
спа жыў цоў на шай аграр-
най тэх нi кi — Ка зах стан, 
Укра i на, Ар ме нiя, Та джы-
кi стан, Мал до ва i iн шыя 
кра i ны бы ло га Са вец ка га 
Са ю за. Прад пры ем ства 
мае пяць збо рач ных вы-
твор час цяў — у Ра сii, Ка-
зах ста не i Та джы кi ста не. 

Што да ты чыц ца Еў ро пы, то ў 
па куп нi ках сель гас тэх нi кi зна-
чац ца Фiн лян дыя, Шве цыя, 
Эс то нiя, Лат вiя, Лiт ва, Поль-
шча, Чэ хiя i iн шыя. Ня даў на 
ў спiс за каз чы каў вяр ну лi ся 
Венг рыя i Сла ва кiя. У ста дыi 
за вяр шэн ня перагаворы па 
су пра цоў нiц тве з Ру мы нi яй i 
Бал га ры яй. Ле тась ад ноў ле на 
су пра цоў нiц тва па па стаў ках 
на шай тэх нi кi ў Сер бiю. Пад-
пi са ны ка мер цый ны кант ракт 
на агуль ную су му 600 ты сяч 
еў ра.

Сён ня мы асвой ва ем но вы 
ры нак — Аф ры ку. Дзе сяць 
дзяр жаў гэ та га кан ты нен та 
за куп ля юць у нас плу гi, дыс ка-
выя ба ро ны, трак тар ныя пры-
чэ пы, ма шы ны для ўня сен ня 
мi не раль ных угна ен няў, ка сiл-
кi i гэ так да лей. На дру гое паў-
год дзе за пла на ва на ад груз ка 
тэх нi кi ў Ма да гас кар.

— На пя рэ дад нi Дня ра бот-
нi каў сель скай гас па дар кi i 
пе ра пра цоў чай пра мыс ло-

вас цi што ха це ла ся б па жа-
даць ка лек ты ву i парт нё-
рам?

— Ка лек тыў на ша га прад-
пры ем ства мо жа лi чыц ца 
доб рым пры кла дам згур та-
ва нас цi i пра фе сi я на лiз му. 
Най леп шым доказам ста-
бiль нас цi, кар па ра тыў на га 
ду ху i вы со кай са цы яль най 
ад каз нас цi з'яў ля ец ца на яў-
насць пра цоў ных ды нас тый. 
У нас iх за 46-га до вую гiс-
то рыю з'я вi ла ся 36. Свя та — 
доб рая на го да па жа даць кож на-
му з на ша га больш чым 2,5-ты -
сяч на му ка лек ты ву моц на га 
зда роўя i даб ра бы ту. Дзя куй 
вам за тое, што ў ня прос тых 
эка на мiч ных i па лi тыч ных аб-
ста вi нах вы пра цяг ва е це ста-
бiль на пра ца ваць, не звяр та-
ю чы ўва гi на знеш нiя спро бы 
спра ва ка ваць пра цэс. Вы 
доб ра ра зу ме е це, што кож ны 
дзень пра стою ада б'ец ца не 
толь кi на эка но мi цы дзяр жа-
вы, але i кож на га яе жы ха ра. 
Мае вiн ша ван нi так са ма па ва-
жа ным пра цаў нi кам вёс кi, пе-
ра пра цоў чай пра мыс ло вас цi, 
ве тэ ра нам сель ска гас па дар-
чай пра цы! Ад iмя хол дын га 
жа даю ўсiм вам зда роўя, ба-
дзё рас цi ду ху, ажыц цяў лен ня 
пла наў i ўпэў не нас цi ў заўт-
раш нiм днi!
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На дзея ЛА ЗА РЭ ВIЧ 
упэў не на ка ар ды нуе ра бо ту 

шмат про фiль на га лi да ра 
бе ла рус ка га ма шы на бу да ван ня. 
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Сё ле та ў прад пры ем ства з'я вi ла ся Сё ле та ў прад пры ем ства з'я вi ла ся 
свая фiр мен ная кра ма ў Баб руй ску.свая фiр мен ная кра ма ў Баб руй ску.

Тэх нi ка, якая ка рыс та ец ца по пы там Тэх нi ка, якая ка рыс та ец ца по пы там 
у шмат лi кiх кра i нах све ту.у шмат лi кiх кра i нах све ту.
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